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Шановні колеги та колежанки! 

 
 Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних 
ситуацій, починаючи з 2020 року, 
Національним університетом 
цивільного захисту України 
започаткована конференція з 
можливістю опублікування статей 
в наукових журналах «Materials Science 
Forum», «Solid State Phenomena», «Key 
Engineering Materials», індексованих 
наукометричною базою Scopus.  

На сьогоднішній день в університеті сформувався потужний науковий потенціал, 
а саме: 50 докторів наук, 179 кандидатів наук та докторів філософії, 36 професорів, 
147 доцентів та старших дослідників. За даними міжнародної наукометричної бази 
Scopus, до профілю університету входить понад 600 статей, h-індекс – 28.  

Приємно відзначити участь у конференції великої кількості закладів вищої 
освіти як України, так і закордонних наукових та освітніх закладів. 

У конференції беруть участь вчені з Азербайджану, Естонії, Ізраїлю, Італії, 
Казахстану, Канади, Малайзії, Нігерії, Німеччини, Польщі, Словаччини, Чехії. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, 
передові ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням 
можливостей міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального 
результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику Конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній 
діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
налагодження партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої 
наснаги та успіхів у професійній діяльності! 

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 

 

 
Ректор Національного університету 

цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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РЕАГУВАННЯ НА НАДЗВИЧАЙНІ СИТУАЦІЇ ТА ЛІКВІДАЦІЯ ЇХ НАСЛІДКІВ. 

ГУМАНІТАРНЕ РОЗМІНУВАННЯ ТЕРИТОРІЙ 

 

Холодна О.С.,  
Рашкевич Н.В., PhD 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Технологічний розвиток дало людству зброю, яка має здатність вбивати велику 

кількість людей за маленький проміжок часу. Також слід відмітити забруднені ділянки 

земель бомбами, снарядами чи мінами, які залишились покинутими чи не детонували. 

Властивість небезпечного впливу може зберігатись десятиліттями після припинення 

бойових дій [1, 2]. Досвід після Другої Світової війни, вторгнення російської федерації 

на території України, залишили та залишають після себе смертельну небезпеку у 

великих масштабах. 

Всього з початку широкомасштабного військового вторгнення російської 

федерації на території України знешкоджено 317 936 вибухонебезпечних предметів та 2 

891 кг вибухової речовини, у тому числі 2 166 авіаційних бомб. Обстежено територію 

площею близько 78 940 гектарів. Всього потенційно небезпечних територій залишилось 

174 тис. км2, що становить 30 % від загальної площі держави [3]. Щодня ворог 

продовжує цинічно обстрілювати житлові будинки, лікарні, об’єкти критичної 

інфраструктури. 

Державна служба України з надзвичайних ситуацій (ДСНС) згідно із 

законодавчими та нормативно-правовими актами виконує завдання щодо виявлення, 

знешкодження та знищення вибухонебезпечних предметів на всій території України, за 

винятком місцевості, наданої для діяльності Збройних Сил України та інших військових 

формувань. 

Для реалізації завдань з гуманітарного розмінування у ДСНС існує угрупування у 

складі 100 піротехнічних відділень штатною чисельністю понад 600 чол., які 

дислокуються у кожному регіоні України. 

В рамках реалізації заходів протимінної діяльності ДСНС співпрацює з різними 

країнами та міжнародними організаціями, серед яких: Організація Об’єднаних Націй, 

Організація з безпеки і співробітництва в Європі, НАТО, Міжнародний комітет 

Червоного Хреста, Женевський міжнародний центр з гуманітарного розмінування, Уряд 

Федеральної Республіки Німеччина, Уряд Японії, Відділ оборонного співробітництва 

посольства США в Україні, Агентство зі скорочення військової загрози Міністерства 

оборони США, Данська рада у справах біженців Данська група з розмінування, 

Благодійна некомерційна організація «The Halo Trust», Швецарський фонд з протимінної 

діяльності FSD, Хорвацький цент з протимінної діяльності, Азербайджанський центр 

гуманітарного розмінування, Естонська рятувальна служба, Служба розмінування 

Французької Республіки, Міжнародний трастовий фонд з підвищення безпеки людини 

[4]. Кожна з названих організацій має свою історію становлення практики роботи з 

вибухонебезпечними загрозами, а результат їхньої діяльності має прямий вплив на 

безпеку людей.  

Власнику земельної ділянки, яка постраждала від конфлікту – забруднена 

вибухонебезпечними предметами, для подальшої своєї діяльності дуже важливо знати 

про стан безпеки території. Щоб не залишилося небезпечних снарядів чи мін. Кожній 

людині, яка проживає в регіоні, де відбувається постконфліктне відновлення, необхідно 

мати гарантії, незалежно від того, хто проводив обстеження землі, вилучав і знищував 
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небезпечні знахідки, щоб проводилось з дотриманням найкращих практик, і була 

відповідальна особа за контроль над дотриманням цих практик. 

Також, для кожного керівника підрозділу з розмінування важливі питання 

охорони праці для збереження життя та здоров’я підлеглих [5]. Від початку 

повномасштабного вторгнення російської федерації в Україну загинуло 54 рятувальника. 

Крім цього, 178 отримали поранення, а 6 наразі перебувають у полоні [6]. Роботи 

підлеглих повинні проводитись згідно зі стандартними процедурами безпеки. 

Дотримуватись безпечних відстаней, використовувати перевірені на працездатність 

метало детектори. 

Щоб унеможливити помилки та нещасні випадки в майбутньому для людей у 

забрудненому районі вибухонебезпечними предметами оператор протимінної діяльності 

повинен проводити обстеження та очищення території відповідно до стандартних 

процедур, що передбачають безпеку персоналу, позначати зони, де були виявлені 

небезпечні предмети. Очищення території та знищення виявлених снарядів чи мін 

проводитьсь знову ж таки з дотриманням усіх заходів безпеки. Усі операції підлягають 

своєчасній документації з подальшим внесенням до онлайн-платформи збору даних про 

протимінну діяльність, що дозволяє іншим органам влади мати повне уявлення про 

роботу, виконану в цьому районі. Відбувається процедура перевірки якості проведених 

операцій. А власник забрудненої території вибухонебезпечними предметами отримує 

«сертифікат якості» з вказаними ділянками, які були обстежені та очищені, хто 

перевірив і є відповідальним за якість робіт. Таким чином, дотримуються основні 

принципи протимінної діяльності в Україні, серед яких: ефективність, підконтрольність 

та підзвітність, відкритість, взаємодія, прозорість. 
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